

## 公婆状告儿媳 追讨孙子监护权

“我儿子去世后，儿媳独自带着两个孩子生活，如今儿媳车祸受伤，且没有固定收入，因此我们要求取代儿媳，取得孩子的监护权”，60多岁的陈老汉带着老婆一起将儿媳告上浦口区法院。

### 儿子去世，公婆儿媳分割遗产闹纠纷

1999年初，家住浦口区的陈老汉及妻子遭遇不幸，他们的儿子在一场车祸中遇难，留下了年轻的妻子和一对年幼的儿女。

“儿媳年纪还轻，将来很可能改嫁，我们一定要处理好儿子留下的遗产，免得以后被儿媳拿走。”这对老夫妻随后将儿媳告上法院，要求对儿子的遗产进行分割，并意图取得孙子、孙女的抚养权。法院经过调解确定，老夫妻俩代管孙子、孙女分得的一间房屋及抚养费、抚恤金，并抚养孩子长大成人。

### 儿媳受伤，爷爷奶奶争夺孩子监护权

2003年，儿媳遭遇意外车祸，住院期间，孩子的爷爷奶奶就住到了儿媳的房屋里，以方便照顾孙子、孙女。

2006年，儿媳伤愈出院后，陈老汉和老伴却不愿再搬出来，“房子是我儿子留下的，我们有居住权。”这下，儿媳不干了，将公婆一起告上法院。

“儿媳从不对自己孩子履行监护责任，且儿媳遭遇车祸造成脑部6级伤残，根本没有监护能力。”据此，陈老汉夫妻又告到法院，要求成为两个孩子的监护人。

### 法院判决：孩子母有能力监护

儿媳身体受伤，没有经济实力，但爷爷奶奶有着固定退休收入，在这场监护权的“争夺战”中，儿媳明显处于下风。

然而，法院的判决结果却宣布儿媳“获胜”。“本案监护权纠纷不应单纯以经济条件强弱来确定判决结果。”审理此案的法官向记者介绍。

法院经审理后认为，未成年人的父母是未成年人的法定监护人。只有当未成年人的父母已死亡或没有监护能力的，才能由有监护能力的祖父母、外祖父母担任监护人。

陈老汉夫妇举证儿媳有残疾，没有稳定工作，只能证明儿媳身体及经济能力较弱，不能说明儿媳无监护能力或丧失监护能力。

儿媳没有做出有损于孩子财产及其他合法权益等丧失监护权的行为，其监护人地位是不容改变的。

据此，浦口法院一审驳回了陈老汉夫妇的起诉。

通讯员 兴武 文醒  
快报记者 宗一多

## “管理方不愿付三倍加班工资，放了我们假” 保洁员清明放假 校园里处处垃圾

“学校里到处是垃圾和落叶，保洁员都休息了，据说就是要给领导看看！”昨天上午，南京师范大学紫金校区的一位老师打电话给记者，称学校里在清明这一天出现保洁空白期，而原因是管理方不愿出三倍加班工资。

### 校园里到处是落叶和垃圾

这位老师称，昨天上午他在校园里转，发现明显不如往日清洁，到处是垃圾和落叶，在路上看不到一个工作的保洁员，这让他十分纳闷。

“我听到几个保洁员在议论，他们都说反正拿不到三倍加班工资，叫休息就休息吧。”这位老师说。

“我还听到有些学生抱怨，说篮球场部分地方落叶都有鞋子那么深了，叫保洁员来清扫，保洁员说：‘没办法，领导看到了反而更好。’”

“其实保洁员工资也不高，平时很辛苦，可是节假日安排加班总是必须的啊！”这位老师挺困惑。

### 就算1.5倍工资也愿加班

昨天上午10点多，记者来到南师大紫金校区，踏进校园，在教学楼之间的水泥路上，记者发现路面确实不干净，不时看到一些废纸。在食堂门口的布告栏边，被撕下来的纸一团团扔在地上，而在旁边不远处就是一辆垃圾车，但看不到保洁员。

在校园西北侧的篮球场，记者发现落叶确实积了很多，场边还扔了很多饭盒、奶茶杯以及餐巾纸等，不少人路过时都皱起了眉头。

记者在校园里遇到了



球场上全是落叶，无人清扫

一位穿着“江苏师豪高校产业有限公司”工作服的男子，他承认自己就是保洁员，当记者问起为何今天没有保洁员上班时，他说：“今天是假期啊，我们都放假了，有些路近的人都回家去了。”

“没有安排加班吗？”记者询问，这位男子瞪了记者一眼，“加班，那工资谁给你开，现在劳动合同法实行了，清明节加班可是要付三倍加班工资的。”该男子称他们工资是按南京市最低工资发，但是如果以日工资的三倍算，那也得100来元一天。

“你愿意加班吗？”记者问他，“那有什么不愿意的，我们本来就是干活的。”这位男子说，不要说三倍工资，就是1.5倍，他也愿意干，可是上面根本没这个打算。

### 保洁员：从未拿过加班工资

昨天记者找到了该校另外几位保洁员，他们都显得比较谨慎，“校园环境差不是我们的责任，老师学生可以向领导反映，我们只是干活的。”

一位保洁员说，目前他们学校的保洁员按账面工资并没有达到850元的最低标准，其实是负责宿舍保洁的750元，负责校园保洁的800元。其中包括了保险费。

“负责校园保洁的，每个月要向上面交50元，然

后再加在工资里一起打到卡上，正好是850元。”保洁员称，这种方法他们弄不懂，听说是叫“垃圾费”，但为何保洁员交垃圾费，他们是无权过问的。

“不过学校给我们提供住房，水电也免费。”保洁员说，这算是一种补偿，因此大家就安心干下来了，毕竟在城市里找个住处不容易。

在保洁员看来，拿一份工资干一份活，“叫我们休息就休息呗，何必操这个心？”不过保洁员们表示，虽然清明节休息一天，但积压下来的活还是他们干。

“周六、周日，我们要求只干两个半天，可是活干不完，我们下午还得出来干。”而这些都是不算加班的，事实上，据保洁员称，他们从来没有拿过加班工资。

### 行政楼有关人士称不知情

记者了解到，“江苏师豪高校产业有限公司”是负责南师大校园保洁等业务的单位，记者昨天联系了该公司，但是电话始终无人接听。

随后记者来到南师大紫金校区行政楼，在校领导办公室，一位领导模样的人表示他们不清楚这件事，记者询问后勤业务是否承包给公司在做，他们称好像是的。

快报记者 孙玉春 文/摄

## 纯中药治疗泌尿生殖疾病

南京市鼓楼中西医专家门诊2楼泌尿科主任，采用纯中药国家专利配方（专利号200410014603.3网上可查），专治生殖病毒增生物（人类乳头瘤病毒HPV），（HSV）感染及支原体、衣原体感染。

该专利配方由金蝎蝎、一见消、山甲、蜈蚣等几十种动植物、矿物药组成。

通过清热解毒，疏肝燥湿，软坚散结，扶正祛邪等辨证施药。它具有不激光、不手术、不输液、无毒副作用等特点，经多年临床及众多患者验证，该专利配方能彻

底将体内残余病毒及原虫排出体外，提高机体免疫力，防止生殖病毒增生物（人类乳头瘤病毒HPV），（HSV）及支原体、衣原体的复发与恶变，从而达到标本兼治的目的。完全解决了对激光、冷冻、输液、注射疫苗等西医或中西医结合治疗复发或不愈者的难题。

网址:www.jrsypz.com

电话:025-84723540

地址：南京市上海路4号，乘3.13.18.29.43.48.83路车到五台山站下即到(江苏水利大厦对面)

**友情提示：**请客户仔细查验对方真实情况，本栏目广告不作为承担法律责任的依据！  
6元/字,加框:80元  
1x3.5cm:300元/次

**高薪急聘**  
本人私企离异，公司忙，别墅无人打理，急聘生活助理，需本份，健康，能临时出差，5800+补助，（短信勿扰）。  
**物流公司急聘**  
南京—苏锡常长短途押货，大小车司机叉车3750/月+补助。另聘：文员、保安，2650+房休。包吃住，即上岗。025-85552855  
招聘 招生 代理。013451523330 许

**电子厂急聘**  
电子操作工、质检、保安共180名,2650/月+奖金；另聘押运员、司机、叉车多名3750/月+补助,包吃住,办保险,双休。025-85549337张科长

**诚聘** 别墅管理员，需健康诚实，4800/月+奖金，包吃住 015952003202 王总（免押金）  
**急聘** 汽、列车押货员（南京—上海）3700+60/天。025-51900635 包吃住

急聘 长、短途押货员,3750/月 + 补助,即上岗,包吃住。  
025-83894666

**教育培训**  
上海转学、中高考政策咨询。  
15800395217

**转让汽车**  
低转 奥迪、广本、车到付款。  
13469038777  
**急转** 奥迪、现代等各款小车  
13647386050 李总  
**急转** 奥迪、本田、丰田。  
013036737887

24小时新闻投诉热线

96060

## 窨井上盖违建 化粪池漫溢没法疏通

投诉人：市民李先生

投诉内容：有一户居民在仓巷39号~45号院内一个化粪池上盖了一个车棚。城管只拆了三分之一。如今，化粪池在漫溢，房管所的人不肯来疏通，理由是违章车棚盖在化粪池上，他们维修“无门”。

### 【记者调查】

前天，记者在现场看到一个车棚“框架”，占地约10平方米。“框架”内果然有一个窨井。车棚框架旁边，散乱地摆放着一堆铁皮。居民李先生告诉记者，这个车棚“框架”是过年搭起来的，原本大约有15个平方米。由于搭在1单元与2单元，影响居民出行，不少人都十分反对，并向上马营街道城管科做了举报。2月份，上马营街道城管科派了执法人员过来，但不知为何只拆了三分之一。居民还是意见纷纷，并阻止继续搭建车棚。

在散乱的铁皮堆旁，还有一排窨井，正往外冒粪水，并散发出一股难闻的气味。“已经好多天了。”另外一位阿姨告诉记者，这里几乎每个月都会堵。往常堵的时候，大家就喊白

下区房管所的工作人员来疏通，但最近一次，无论大家怎么喊，都没有人来修了，房管所工作人员的理由是，车棚盖在化粪池上了，不便工人疏通。

昨天，记者首先联系了上马营街道城管科，一位姓赵的科长接待了记者。赵科长告诉记者，居民修建这个车棚是“无奈之举”。仓巷39号~45号大院建于1989年，十分老旧，小区没有物业、门卫，自行车失窃现象时有发生。出于人性化执法考虑，他们没有彻底将违章车棚全部拆除。不过，赵科长表示，如果车棚实在影响了疏通化粪池，他们一定会派人强拆。随后，记者又联系了白下区房管所经理，向他讲述了居民们的实际困难。经理明确向记者表示，尽快派人去疏通。居民们希望房管所能尽快为大伙解决困难。快报记者 钟晓敏

## 钢筋惹祸 两个月水费601元

求助人：马群百水芊城张女士

求助内容：我家的自来水在两个月内疯狂用掉了182度，后来仔细查看，竟然发现自来水管中插着一根钢筋，钢筋是当初管道施工时就留下的。如今水管修好了，可600元的自来水费怎么能让让我承担呢？

### 【记者调查】

张女士家住马群百水芊城秀水坊，去年11月份交水费的时候，她被告知9月份和10月份共用去182度水，水费601元。“怎么会用这么多，以前两个月最多才用20多度左右。”在张女士的自来水费单据上，记者看到9月份和10月份的用水量一下涨到了182度。张女士怀疑是自来水管出了问题，便找来物业的工作人员挖开了地面，发现通向她家的自来水管中竟然插着一根十几厘米长的钢筋，而自来水正从钢筋和水管的间隙中流出来。

“就是这根钢筋，当时有一半插在水管中，一半露在水管外面。”张女士气愤地拿出一根长十几厘米，直径1厘米左右的钢筋给记者看。“水管铺好后一直没有动过，钢筋肯定是在施工的时候留下的。”现场的维修人员承认是由于水管插入钢筋才导致自来水白白流失了那么多。

找到问题源头后，物业公司很快便为张女士修好了自来水管，但是却不愿意赔偿张女士白白流走的自来水的费用。

张女士告诉记者由于采取阶梯式水价，182度自来水共交了601元钱。为了讨回赔偿，张女士又多次找到小区的施工方，对方却一直拖延，理由是水管已经过了两年的保修期。在咨询过律师后，记者昨天陪同张女士再次来到小区物业管理处，一位姓陆的负责人帮张女士联系上了施工方的负责人，对方告诉张女士称他们到本月底一定赔偿张女士支付的601元水费。实习生 李胜华 文/摄

闯祸的就是这根钢筋

**省版信息**  
覆盖苏皖 广告热线：025-84519772 价格标准  
**招聘信息**  
物流公司聘 南京—上海，长短途押货；大小车司机叉车3750/月+补助。另聘：文员、保安，2650+房休。包吃住，即上岗。025-85552855  
招聘 招生 代理。013451523330 许

**高薪急聘**  
本人私企离异，公司忙，别墅无人打理，急聘生活助理，需本份，健康，能临时出差，5800+补助，（短信勿扰）。  
**物流公司急聘**  
南京—苏锡常长短途押货，大小车司机3700/月+补助，包吃住，即上岗。025-83203238

**电子厂急聘**  
电子操作工、质检、保安共180名,2650/月+奖金；另聘押运员、司机、叉车多名3750/月+补助,包吃住,办保险,双休。025-83894666  
**教育培训**  
上海转学、中高考政策咨询。  
15800395217

**转让汽车**  
低转 奥迪、广本、车到付款。  
13469038777  
**急转** 奥迪、现代等各款小车  
13647386050 李总  
**急转** 奥迪、本田、丰田。  
013036737887

**招商信息**  
有车人的钱好赚  
国家新交法出台，惊现巨大商机，每车必备，国外畅销中国，美白，美国 SUNNY 集团授权的“车友·路宝”打造新财富新贵。部分区域代理抢定中... 13053062222  
免费 4008870106 4008899282  
热线

**手工产品外放加工**  
本单位有大量纯手工产品外放加工，简单易学免费培训，现金结算，长期合作者优先，可预付加工费，诚寻单位或个人合作生产，可上门服务。  
TEL:0512-57926783  
地址：昆山朝阳西路老客站旁  
**外贸订单 诚寻加工**  
本单位有大量纯手工产品，诚寻个人或有组织能力者合作。免机台、简单易学、现金结算、可预付加工费、货源长期稳定。电话：0510-82328696  
地址：无锡市东林广场旁